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Arestat! 
Matei 26:36-57 
Marcu 14:32-52 

Luca 22:39-54 
Ioan 18:1-14 

 

Încercare și răstignire 

 
 

*Povestea arestării, procesului, răstignirii și învierii lui Isus este atât de amplă încât această lecție acoperă doar o 
mică parte din povestea răscumpărării pe care Isus ne-a oferit-o pe cruce. 

 

Această lecție reia după Cina Domnului. Isus a petrecut timp spunându-le ucenicilor Săi multe lucruri și 
spunându-le că unul dintre ucenicii Săi îl va trăda. 

Isus și ucenicii Săi au trecut pârâul Chedron și au intrat în Grădina Ghetsimani, care este pe Muntele 
Măslinilor. Cuvântul Ghetsimani înseamnă „tesă de măslini”. Ioan îi spune cititorului că Iuda cunoștea 
acest loc, deoarece Isus și ucenicii Săi mergeau des acolo. Isus le-a spus ucenicilor Săi să stea acolo în timp 
ce El se ducea să se roage și le-a spus să se roage ca să nu cadă în ispită (Luca 22:40; Matei 6:13). 

 

Aceasta este o seară foarte grea pentru Isus. El știe cu ce va fi pe cale să se confrunte și este foarte 
întristat, sau îndurerat, și foarte apăsat (suferit, tulburat). Le-a spus ucenicilor să aștepte acolo și să 
vegheze. A mers puțin mai departe și a căzut la pământ. S-a rugat Tatălui: „Dacă este cu putință, 
depărtează paharul acesta de la Mine. Totuși, nu cum voiesc Eu, ci cum voiești Tu.” Isus era pe deplin om și 
pe deplin Dumnezeu. Umanitatea Lui era ca a noastră, știa ce urma să se întâmple și voia să evite acest 
lucru, dacă era posibil. Dar hotărârea Lui era uimitoare. Era atât de dedicat Tatălui și făcea voia Lui, încât 
s-a supus complet la orice era necesar. După ce s-a rugat, un înger a fost trimis la el din cer ca să-l 
întărească (Luca 22:43). După această întărire, s-a rugat mai fierbinte în agonie, iar sudoarea lui cădea ca 
picături mari de sânge pe pământ. 

Cuvântul Ghetsimani înseamnă „tească de măsline”. În această grădină, greutatea a ceea ce urma să vină 
apăsa asupra lui Isus, iar sudoarea lui curgea de pe el așa cum curge uleiul de măsline stors dintr-o tească. 

 

După ce S-a sculat de la rugăciune, S-a întors la ucenicii Săi și i-a găsit dormind. Relatarea lui Luca spune 
că dormeau de întristare; un studiu al cuvintelor de aici arată că dormeau pentru că erau epuizați de 
durere și tristețe, ca și cum ar fi încercat să scape. Isus îi întreabă de ce dorm și le spune: „N-ați putut 
veghea împreună cu Mine nici măcar un ceas?” Și apoi, din nou, trei relatări din Evanghelie ne spun că le-a 
spus să vegheze și să se roage, altfel vor cădea în ispită. 

 

 El le spune că „duhul este dornic, dar carnea este slabă”. 

S-a despărțit din nou de ucenicii Săi și s-a rugat cu aceleași cuvinte. Apoi, întorcându-se, i-a găsit iarăși 
dormind, căci le erau îngreunați ochii și nu știau ce să-I răspundă. 

Apoi a plecat și s-a dus și S-a rugat a treia oară, spunând aceleași cuvinte. Când S-a întors la ucenici, le-a 
zis: „Odihniți-vă, căci sosise ceasul trădării Lui.” 

Știa că Iuda va veni; știa ce urma să se întâmple. Le-a spus ucenicilor să se ridice, că era timpul să plece, 
pentru că cel care avea să-L vândă era aproape. 

 

În timp ce vorbea încă, Iuda a venit la ei, dar nu era singur. El a venit cu o mulțime mare de oameni; preoții 
cei mai de seamă, cărturarii și bătrânii erau toți cu El. Au venit cu felinare și torțe și erau înarmați cu săbii și 
ciomege. 
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Arestat! 
 

 
Aceste bâte sau ciomege erau grinzile sau stâlpii de lemn folosiți pentru a purta chivotul legământului. De 
asemenea, erau folosiți ca grinzi de care se suspenda pe cineva sau ca toiag. Erau întotdeauna făcute din 
lemn. 

Nu toți oamenii care erau cu Iuda L-au recunoscut pe Isus. Iuda le spusese mai dinainte slujitorilor că Îl vor 
putea identifica, deoarece persoana pe care o va săruta va fi Isus și pe El trebuiau să-L ia. 

Iuda s-a apropiat de Isus și i s-a adresat cu „Învățătorule”, apoi l-a sărutat. Relatarea lui Matei spune că Isus 
i-a spus: „Prietene, de ce ai venit?” 

Relatarea lui Luca spune că l-a întrebat pe Iuda de ce l-a trădat cu o sărutare. 

 

Ioan îi spune cititorului că Isus i-a întrebat pe cine căutau. Ei au răspuns: „Pe Isus din Nazaret”. Isus a 
răspuns: „Eu sunt (el)”. 

 

Ceea ce a spus de fapt Isus a fost: „Eu sunt”.  

Vă sună cunoscut? Când Moise L-a întrebat pe Dumnezeu numele Lui în timp ce se pregătea să conducă 
poporul afară din Egipt, Dumnezeu a răspuns: „Spuneți-le că EU SUNT v-a trimis” (Exodul 3:14). 

Când Isus a răspuns astfel, oamenii s-au dat înapoi și au căzut la pământ. 

 

Ei nu au înțeles ce se întâmplase, dar declarația pe care a folosit-o Isus era atât de puternică; el este „EU 
SUNT CEL CE SUNT.”  Isus ESTE Iehova. El ESTE Domnul. El ESTE puterea și autoritatea supremă. 

 

Isus i-a întrebat din nou: „Pe cine căutați?” Ei au răspuns: „Pe Isus din Nazaret.” El le-a zis: „V-am spus că Eu 
sunt; dacă Mă căutați, lăsați-i pe aceștia să plece” (vorbe despre ucenici). Aceasta era pentru a se împlini 
profeția „dintre cei pe care Mi-ai dat, n-am pierdut pe nimeni, afară de Fiul pierzării” (sau distrugerii; Ioan 
17:12). Isus pare să se refere la o profeție mai veche, care este posibil apocrifă, dar cercetătorii nu sunt 
clari cu privire la această referință. 

Ucenicii sunt gata să-L apere pe Isus. Unul dintre ei întreabă: „Doamne, să luptăm cu săbiile noastre?” 
Petru, care răspunde întotdeauna repede, nu a așteptat un răspuns. 

Și-a scos sabia și i-a tăiat urechea slujitorului marelui preot.  Ar fi nevoie cu siguranță de precizie pentru 
a tăia urechea cuiva fără a-i provoca răni grave la cap. 

 

Discuta: 

Asta ar fi fost destul de haotic. 

Isus și ucenicii Săi sunt în grădină, o mare mulțime de oameni se prezintă gata să-l aresteze pe Isus, dar 
nu sunt siguri care dintre ei este. 

Iuda vine să-L trădeze pe Isus cu o sărutare, iar Isus întreabă mulțimea pe cine caută. 

Ca și cum lucrurile nu ar fi fost deja destul de rele, Petru i-a tăiat urechea dreaptă slujitorului marelui 
preot, pe nume Malchus. 

Aceștia sunt preoții și conducătorii sinagogii care Îl arestează pe Isus - ar fi ca și cum conducătorii 
bisericii noastre ar lua arme și ar aresta oameni. 
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Arestat! 
 

 
Este Isus bucuros că discipolii săi încearcă să-l apere? Nu. Le spune să-și pună săbiile la loc și, dacă vor să 
trăiască prin sabie, de sabie vor muri. 

 

Le spune tuturor că ar putea să-L roage pe Dumnezeu să-i trimită mai mult de douăsprezece legiuni de 
îngeri ca să-l apere. Dar, a spus el, „Cum s-ar împlini scripturile?„ 

O legiune era formată din peste 6.000 de îngeri. Isus spune că Dumnezeu ar fi putut să-i trimită peste 
72.000 de îngeri să-l apere dacă ar fi cerut-o. Dar Isus știa importanța a ceea ce era în joc. Practic, El 
spunea: dacă aș face asta, cum s-ar împlini Scripturile? El știa că toate aceste lucruri fuseseră profețite 
despre el și că trebuiau să se împlinească. 

Deci, ce s-a întâmplat cu bărbatul care și-a pierdut urechea? Isus a răspuns: „Destul!” Apoi i-a atins 
urechea și l-a vindecat. Ucenicii încercau să lupte ca și cum ar fi fost o împărăție pământească, cu o bătălie 
pământească de dus. Isus a înțeles că acesta nu era răspunsul; violența fizică nu era soluția la ceea ce este 
de fapt o bătălie spirituală (Efeseni 6:12). Chiar și în mijlocul arestării sale, a avut compasiune pentru cei 
din jurul său și i-a vindecat. 

 

Există o notă neobișnuită în Marcu 14:51-52 care nu pare să aibă legătură cu nicio altă parte a poveștii. 
Ea apare după ce Petru i-a tăiat urechea slujitorului. 

Isus remarcă faptul că era cu ei în fiecare zi în templu și că ar fi putut să-L aresteze când era acolo cu ei. 
Atunci toți discipolii lui fug de teamă că și ei ar putea fi arestați. 
Apoi, Marcu povestește despre despre un tânăr care l-a urmat pe Isus după ce ucenicii au plecat. Tânărul 
acesta era gol, având o pânză de in în jurul corpului. Dar când L-au arestat pe Isus, au pus mâinile pe tânăr. 
Când au încercat să-l prindă, el a lăsat învelitoarea și a fugit gol. 

Nu se oferă nicio explicație cu privire la cine este acest tânăr sau ce se întâmplă, dar există câteva teorii. O 
teorie este că atunci când Isus a spus „EU SUNT”, puterea a fost atât de mare încât unii oameni au fost 
înviați din morminte din apropiere. Acest tânăr pare să poarte haine înfășurate în jurul cadavrelor, iar 
acest lucru ar putea explica această informație ciudată introdusă în poveste. Și poate o referire la 
goliciunea omului din grădină pentru a îndeplini o paralelă spirituală. 

 

Apoi, Isus este luat, pentru a fi judecat și răstignit. 

 

 Găsindu-l pe Isus: Evangheliile -44​ 4​ ©2025 Lumina Victorioasă 



 

Isus în poveste 
 

 

Isus a venit să împlinească scripturile. Asta înseamnă că au existat profeții rostite de profeți cu mulți ani 
înainte de Isus, care spuneau cine va fi și ce va face. Au fost rostite în mistere, ca un puzzle, pentru că dacă 
ar fi fost ușor de înțeles, atunci diavolul nu l-ar fi răstignit niciodată pe Isus. 

Răstignirea lui Isus a fost esențială pentru răscumpărarea omenirii (Marcu 4:11; Romani 16:25-26; 1 
Corinteni 2:6-8; Coloseni 1:26). 

Trebuie să privim cu atenție pentru a vedea ce a fost profețit și ce s-a împlinit. 

În grădină, mulțimea spune că îl caută pe „Isus din Nazaret”. 

 

Isus răspunde: „EU SUNT”. Există atât de multă putere în acest răspuns încât mulțimea se dă înapoi și 
cade. Aceasta este o paralelă cu Moise când îl întreabă pe Dumnezeu care este numele Lui. Răspunsul lui 
Dumnezeu este: „EU SUNT CEL CE SUNT” și îi spune lui Moise: „Spuneți copiilor lui Israel că „EU SUNT” 
v-a trimis. Isus este CEL CE SUNT. El este Dumnezeu. El le spune oamenilor că El și Tatăl sunt una (Ioan 
10:30). 

Această profeție este dată în Psalmul 27:2, unde spune: „când cei răi au venit împotriva mea... vrăjmașii și 
potrivnicii mei s-au împiedicat și au căzut”. Aceasta este o profeție despre Isus ca Mesia și vorbește despre 
mulțimea care s-a împiedicat și a căzut când a venit împotriva lui Isus. 

În Matei 26:50, Isus îi spune lui Iuda: „Prietene, la ce ai venit?” Aceasta este o paralelă cu profeția din 
Psalmul 41:9, unde se vorbește despre „prietenul meu cel cunoscut, în care m-am încrezut și care a mâncat 
pâinea mea, și-a ridicat călcâiul împotriva mea” (a trădat). 

Isus, care este ultimul Adam (1 Corinteni 15:45), a îndreptat ceea ce omul a stricat în grădină. Isus s-a 
supus în mod ascultător voinței Tatălui mai presus de propria sa voință, în contrast direct cu neascultarea 
omului într-o grădină care a adus păcatul în lume. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 41.  Fermierii răi 
 1.  Ce i-au făcut fermierii primului slujitor trimis de om? 
 27.  Ce le-au făcut celorlalți slujitori? 
 28.  Pe cine a decis omul să trimită în cele din urmă? 
 29.  Unde l-au dus slujitorii pe fiu? 
 30.  Ce i-au făcut slujitorii fiului? 
 Isaia 28:16 
 ...Iată, pun în Sion o piatră de temelie, o piatră încercată, o piatră de temelie prețioasă, o temelie 
 tare; cine crede nu se va grăbi. 

 42.  Afaceri din Regatul Unit 
 1.  Ce a făcut primul slujitor cu banii? 
 31.  Unde a pus ultimul slujitor banii? 
 32.  Ce a făcut regele cu banii ultimului slujitor? 
 Luca 19:26 
 Căci vă spun că oricui are i se va da, iar de la cel ce n-are, i se va lua chiar și ce are. 

 43.  Îmbrăcat necorespunzător 
 Citește Ioan 14:6 
 1.  Isus este întotdeauna plin de? 
 38.  Isus nu este moartea, el este întotdeauna? 
 39.  Care este SINGURA cale de a ajunge la Dumnezeu Tatăl? 
 Isaia 61:10 
 Mă voi bucura foarte mult în Domnul, sufletul meu se va veseli în Dumnezeul meu, căci El m-a 
 îmbrăcat cu hainele mântuirii, m-a acoperit cu mantaua dreptății, ca un mire care se împodobește 
 cu podoabe și ca o mireasă care se împodobește cu bijuteriile ei. 

 44.  Arestat! 
 1.  În Ezechiel 1:28, ce s-a întâmplat când a văzut slava Domnului? 
 40.  În Psalmul 41:9, cine a trădat (și-a ridicat călcâiul)? 
 41.  În Matei 26:50, cum l-a numit Isus pe Iuda? 
 Psalmul 103:2-4 
 Binecuvântează, suflete al meu, pe Domnul și nu uita toate binefacerile Lui: El iartă toate 
 fărădelegile tale, El vindecă toate bolile tale, Cel ce iti rascumpara viata din pierzare, Cel ce te 
 incununeaza cu bunătate și indurari pline de dragoste și milă… 
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